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„NAŠ GLAS“ izide vsa
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Osrednje glasilo državnih nameščencev in upokojencev.

Za izenačenje pokojnin«
Sarajevsko glasilo upokojenih dr= 

žavnih uslužbencev »Glasnik umirove 
Ijenika« priobčuje v svoji prvi letošnji 
številki naslednji članek, ki bo zanb 
mal tudi naše upokojence:

»Novi kurz je po 6. januarju 1929. 
prinesel v državno upravo vse Živah* 
nejši tok. Izdelujejo se in izdajajo 
potrebni zakoni, ki so dolgih 10 let 
prej ležali po skupščinskih predalih in 
so se valjali po vseh mogočih pristoj* 
nih in nepristojnih oblastvih. Rešujejo 
se prošnje, katere so skozi desetletje 
obravnavale vse mogoče vlade, in to 
samo v času tik pred volitvami. Tudi 
vprašanje prejemkov državnih usluž* 
bencev je spadalo v vrsto sredstev, s 
katerimi so skupščinski kandidati lo* 
vili glasove. Razume se, da bi bilo ne* 
štetim kandidatom odpadlo to dobro 
sredstvo za pridobivanje volilnih gla* 
sov, če bi se bilo to vprašanje že svoj* 
čas rešilo. Morebiti je bil to tudi eden 
mnogih vzrokov zavlačevanja, tako, 
da ni čudo, da je ostalo to vprašanje 
do nastopa sedanje vlade še vedno 
nerešeno.

Sedanja vlada si je stavila važno 
nalogo, da čim hitreje in čim vestne j e 
izdela vse potrebne zakone. Videli 
smo, da so bili izdani mnogi zakoni, 
s katerimi so se znatno izboljšali pre* 
jemki aktivnih državnih uslužbencev 
različnih strok, kar je očiten znak, da 
se bodo polagoma izboljšali prejemki 
tudi vseh ostalih strok državnih usluž* 
bencev. Iz tega logično sledi, da se 
bodo slično uredile tudi pokojnine. 
Kot, posledica neurejenih razmer pre* 
teklega desetletja postoji pri nas ano* 
malija, ki je brez dvoma edinstvena, 
da so upokojenci razdeljeni po starih, 
srednjih in novih zakonih, tako, da se 
često opaža, da uslužbenci, ki so v 
aktivni službi zasedali isti položaj, kot 
upokojenci prejemajo različne pokoj* 
nine. Tega ni mogoče opravičiti. Zakaj

Doslej je bila naša finančna upra* 
va prvič od ustanovitve naše države 
enako za vse pokrajine urejena z enot* 
nimi predpisi uredbe o organizaciji fi* 
nančne stroke in službe od 9. oktobra 
1928. Pred to uredbo je bila finančna 
služba v raznih krajih naše kraljevine 
zelo različno organizirana. Šele ta 
uredba je prinesla finančni upravi po* 
trebno enotnost in prilagodila službo 
novim fiskalnim zakonom in odred* 
bam.

V »Uradnem listu« od 4. januarja 
t. 1. je pa objavljen zakon o organiza* 
ciji finančne uprave od 7. decembra 
1929., s katerim je ureditev celokupne 
finančne službe na novo normirana in 
prilagojena novi upravni razdelitvi 
naše države na banovine. S tem zako* 
nom je točno odrejen delokrog same* 
ga ministrstva za finance, poedinih 
delov le*tega, dalje je točno določena in 
omejena pristojnost in delokrog ura* 
dov, ki so neposredno podrejeni fi* 
nančnemu ministrstvu, in organizacija 
ustanov in uradov, ki so podrejeni fi* 
nančnim direkcijam. V nadaljnjih od* 
stavkih urejuje zakon službo uradni* 
kov in uslužbencev fin. ministrstva in 
vseh uradov in institucij, ki spadajo 
v finančni resor. Povsem novi so pred* 
piši o razdelitvi, nazivih in prejemkih 
-ter posebnih službenih dokladah usluž* 
bencev in o načinih njihovega napre* 
dovanja.

Največji del zakona pa obravnava 
odgovornost uslužbenstva in disciplin* 
sko postopanje. S prehodnimi odred* 
bami je urejeno napredovanje in raz* 
vrstitev sedanjega uslužbenstva, kate* 
ro se vse prevede po tem zakonu na

državni upokojenci niso nič drugega, 
nego državni uslužbenci, le da so upo* 
kojeni. Ker se pa ob vsaki spremembi 
vsem aktivnim udeležencem, ki so v 
istih položajih pravično izenačujejo 
prejemki, zato zahteva pravičnost či* 
sto logično, da se tem istim uslužben* 
cem, kadar stopijo v pokoj, dajo tudi 
vsem enaki prejemki, to je pokojnina. 
Do tega zaključka mora vsakdo priti, 
če upošteva dejstvo, da so vsi državni 
uslužbenci, pa tudi tisti, ki so bili upo* 
kojeni pred desetimi ali še več leti, ka* 
kor tisti, ki so včeraj vstopili v pokoj 
— da so torej vsi enako delali v svoji 
službi in da so vse svoje najboljše sile 
uporabili in izrabili pri izvrševanju 
svojih službenih dolžnosti. Zato je 
pravično, da so pokojnine po položajih 
in po letih službe za vse upokojence 
enake.

Ker si je nova kraljevska vlada po 
6. januarju 1929. stavila nalogo, da z 
vsemi silami normalizira vse razmere 
v državi, da izenači vse zakone, da iz* 
gladi vse razlike, ki so doslej pošto* 
jale v različnih krajih, zato se smemo 
nadejati, da bo tudi pravično rešila 
vprašanje upokojencev. 'Prepričani 
smo, da bo naša vlada radikalno re* 
šila to vprašanje po načelih pravično* 
sti in enakopravnosti, tako, da ne bo 
v bodoče več razlike med upokojenci, 
ki so bili upokojeni v času, ko je veljal 
ta, ali drugi, ali tretji zakon, od upo* 
kojencev, ki so stopili v pokoj včeraj, 
temveč da bodo vsi ti prejemali enake 
pokojnine po zakonu, ki sedaj velja. 
Vsi upokojenci upokojeni z istim šte* 
vilom let, z istim zvanjem in v istih 
položajih, morajo dobiti tudi enake 
penzije. Opravljali so enake dolžnosti, 
naj prejemajo tudi enake pokojnine.

Vsi upokojenci čvrsto upajo, da 
bo na ta način rešila sedanja kraljev* 
ska jugoslovenska vlada njih življenj* 
sko vprašanje.«

nova zvanja, kar se je večinoma že 
zgodilo.

Nadalje vsebujejo te odredbe še 
predpise o likvidaciji ukinjenih oddel* 
kov in uradov in o drugih prehodnih 
poslih.

*
Oglejmo si ta zakon, ki je v glav* 

nem precej podoben zakonu o obči 
upravi, s katerim se je splošna poli* 
tična upravna služba dokončno ure* 
dila, ki pa je v mnogočem zelo važ* 
nega značaja za celokupnost, in še po* 
sebej za uslužbence, to pa ne samo za 
finančne, temveč kot prejudicielnega 
značaja za vse državne nameščence.

Ministrstvo za finance je vrhovno 
finančno upravno oblastvo in obsega 
izvrševanje fin. upravnih poslov in vr* 
hovno vodstvo fin. uprave ter nadzor 
nad vsemi finančnimi uradi. Ministru 
pomagajo pri delu pomočniki, katerim 
finančni minister sam določi obseg in 
področje njihove pristojnosti.

Finančno ministrstvo je razdeljeno 
na 6 oddelkov. To so: 1. splošni od* 
delek, 2. oddelek za državno računo* 
vodstvo in proračun, 3. za davke, 4. za 
carine, 5. za kataster in državna po* 
sestva, 6. za državne dolgove in dr* 
žavni kredit. Ukinjene so torej nekda* 
nje generalne direkcije, ki so oprav* 
Ijale smiselno iste posle, kateri so da* 
nes poverjeni naštetim oddelkom. Na* 
mesto generalnih direktorjev načelu* 
jejo oddelkom načelniki. Oddelki 
so še naprej razdeljeni na odseke, ka* 
terim načelujejo šefi odsekov.

Nov je splošni oddelek, ki 
pa ima po tem zakonu zelo važne funk* 
čije. V njegovo področje spada mini*

strov kabinet, ki upravlja posle, ka* 
tere mu določi minister sam. Prej je 
bil kabinet povsem samostojen in je 
vršil v glavnem posle političnega zna* 
čaja. V splošni oddelek spada tudi ko* 
misar finančnega ministra pri samo* 
stalni upravi državnih monopolov. Ta 
vrši vrhovno nadzorstvo nad poslova* 
njem te uprave in je podrejen narav* 
nost ministru. V področje splošnega 
oddelka spadajo nadalje še vsi perso* 
nalni posli finančnih konceptnih urad* 
nikov, upravni posli državnih pravo* 
branilstev, osebne zadeve arhivskih 
uradnikov in celotni ustroj pisarn, fi* 
nančna kontrola, higienski predmeti 
vseh upravnih gran, zadeve načelne

Zločin in kazen sta pojma, ki ju 
izgovarjamo skoro v eni sapi. Saj tudi 
kazen sledi zločinu kakor senca za 
petami.

O kazni in nje svrbi so pravniki 
že prelili cele potoke črnila, uspeh pa 
je bil končno ta, da so pričeli dvomiti 
o vzgojni plati kazni in z institucijo 
pogojne obsodbe začeli od malih greš* 
nikov odvračati pečat »kriminala«.

Zdrava pamet človeka, ki ni ju* 
rist, ne more razumeti, zakaj naj bi 
bil kaznovan človek, ki je zagrešil kak 
imovinski delikt, pa se je z oškodo* 
vancem sporazumel in mu povrnil 
škodo, še preden je za stvar izvedela 
sodnija. Cernu pritisniti takemu člo* 
veku na čelo tatinski pečat in ga za 
vedno izločiti iz družbe poštenjakov?!

Na to je mislil že zakonodajalec 
avstrijskega kazenskega zakonika iz 
leta 1852., ki je veljal pri nas do konca 
prošlega leta, ter je pod naslovom 
»nekaznivost tatvine in poneverbe ra* 
di dejanskega kesa« v § 187. določil, da 
vsaka tatvina in vsaka poneverba pre* 
neha biti kazniva, ako storilec sam, ne 
pa zanj kaka tretja oseba, zaradi de* 
janskega kesa, četudi na pritisk oško* 
dovanca, poravna vso škodo, ki izvira 
iz njegovega dejanja, še preden izve 
za njegovo krivdo sodnija ali kako 
drugo oblastvo.

Isto velja tudi za udeleženca, to je 
za onega, ki je ukradeno ali ponever* 
jeno stvar skril, si jo prisvojil ali spe* 
čal v denar ali zamenjal za drugo 
stvar. Ako se da njegov delež pri ško* 
di ugotoviti, zadostuje za nekaznivost, 
da poravna ta del škode.

Toliko zakonik.
Pri stvari torej ne gre za nikak 

notranji, duševni kes, temveč samo za 
zunanjo poravnavo povzročene škode. 
To pa mora poravnati storilec sam, 
bodisi prostovoljno, bodisi šele na 
oškodovancev pritisk, ali celo šele na 
njegovo grožnjo z ovadbo.

Okolnost, da oškodovani stvari, 
oziroma odškodnine neče sprejeti, ne 
izključuje nekaznivosti storilca, ako 
resno ponuja zadostno odškodnino. 
Zadostuje celo, da se z oškodovancem 
pogodi, da mu bo škodo v določenem 
roku morebiti celo v obrokih poravnal.

Pogoj za nekaznivost pa je še ta, 
da za krivdo dotičnika še ni izvedelo 
sodišče, državno tožilstvo ali kako 
drugo oblastvo. Pod »oblastvom« se 
po razlagi sodne prakse razumejo sa* 
mo one javne avtoritete, oziroma oni 
javni organi, ki so po svoji službeni 
dolžnosti poklicani, da se brigajo za 
varnost imovine, red in mir in so dolž* 
ni skrbeti, da se v vsakem protizako* 
nitem napadu na kako teh dobrin 
(imovina, red in mir) zadosti zakonu 
in da se krivci kaznujejo.

'Pod oblastvom se potemtakem 
razumejo samo oni organi, ki so bodisi

važnosti, ki se tičejo predpisov o pot* 
nih in selitvenih stroških državnih 
uslužbencev in o draginjskih dokladah 
ter razni drugi posli.

V oddelek za državno ra* 
čunovodstvo in proračun 
spada izdelovanje in izvrševanje dr* 
žavnega proračuna, celotna državna 
računovodstvena in blagajniška služ* 
ba, denarne, valutarne in borzne za* 
deve.

Oddelek za davke vrši služ* 
bo po predpisih neposrednih davkov, 
davka na poslovni promet in vojnice, 
potem vseh posrednih davkov, taks in 
ostalih davščin ter vrhovno ekseku* 
tivno službo.

naravnost samo za to postavljeni, da 
čuvajo imovino, red in mir, kakor po* 
licija in žandarmerija, ali pa ki oprav* 
Ijajo poleg drugih nalog kot specialno 
službo službo lokalne policije, kakor 
so n. pr. županstvo, odnosno občinski 
stražniki in podobni organi.

Interesantno je, da sodna praksa 
raznih inšpektorjev (tudi poštnih) in 
revizorjev, ki so ob pregledu blagajn 
ugotovili poneverbe, ni smatrala za 
»oblastvo« v smislu § 187. a. kaz. z. in 
da sodišča zato proti dolgoprstnim 
uslužbencem niso uvajala kazenskega 
postopanja, če je uslužbenec pred in* 
spektorjem poravnal škodo. Inspek* 
torji zahtevajo kajpada takojšnjo po* 
ravnavo škode in se ne spuščajo v no* 
bena pogajanja glede odloga ali roka 
povračila ali na odplačevanje v ob* 
rokih.

Marsikateri poštni uslužbenec se 
je na ta način že izmuznil kleščam dr* 
žavnega pravdnika, toda »dejanski 
kes« ga le ni mogel obvarovati pred 
disciplinsko kaznijo, ki v takih prime* 
rib ni bila mila in je običajno prinesla 
upokojitev z zmanjšanimi pokojnin* 
skimi užitki ali pa tudi odpust iz služ* 
be brez pokojnine.

Ker morajo pogodbeni poštarji ob 
nastopu službe položiti kavcijo, pripo* 
minjam, da niti položena kavcija niti 
sklicevanje nanjo ne reši pogodbenega 
poštarja kazenskosodne kazni v slu* 
čaju utaje. Škodo mora takoj porav* 
nati ne glede na kavcijo.

Brez pomena je, ali je sodišče, od* 
nosno oblastvo izvedelo za tatvino, 
oziroma utajo, poglavitno je samo to, 
da še ni izvedelo, kdo je krivec, oziro* 
ma da ta še vsaj ni bil osumljen.

Pravočasna poravnava škode je 
marsikaterega državnega nameščenca, 
ki je v stiski podlegel izkušnjavi in 
posegel v državno blagajno ali se iz* 
pozabil na kakem drugem zaupanem 
denarju, obvarovala izgube službe in 
pokojnine, težke nesreče in ječe. Saj 
je imela po § 26. kaz. zakona, odnosno 
po zakonu z dne 15. novembra 1867. 
vsaka obsodba zaradi hudodelstva za 
posledico tudi izgubo državne službe 
in pokojnine. Kot hudodelstvo pa se 
je kvalificirala vsaka uradna ponever* 
ba zneska od 251 Din dalje, tatvina pa 
od zneska 1001 Din, v nekaterih slu* 
čajih tatvine tudi že od 251 Din dalje, 
ali celo ne glede na znesek, oziroma 
vrednost.

Novi kazenski zakon, ki je bil v 
celoti uveljavljen z novim letom, ima 
drugačna določila. Nekateri paragrafi

* Gornji zanimivi članek, ki je iz* 
šel v »Poštar j u«, strokovnem listu 
poštnih uslužbencev v Ljubljani, žara* 
di njegove tehtnosti ponatiskujemo z 
ljubeznjivim dovoljenjem g. avtorja.

Op. ured.

Nova ureditev finančne uprave«

(Dalje prihodnjič.)

Jos. Štukelj:

„Dejanski kes“*
po avstrijskem in jugoslovanskem kazenskem zakoniku.
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jugoslovanskega zakona, to so §§ 133., 
319., 371., 379., 384. do 390., 395., 397. 
in 401. ter nekatera poglavja občega 
dela so po določilu zakona o pobijanju 
zlorab v službeni dolžnosti z dne 
30. marca 1929. — korupcijski zakon 
— v aprilu 1929. že stopil v veljavo. To 
so baš določila o utaji (poneverbi), 
raznih zlorabah uradne oblasti, pod» 
kupovanju in podobnih čednostih, s 
katerimi se aktiven državni uslužbenec 
ne sme dičiti.

Kak vpliv bo imela v bodoče po» 
ravnava škode po tatu in utajilcu, do» 
loča § 321. novega kaz. zakonika, ki 
ravi: Če tat v primeru § 314. ali utaji» 
lec v primeru § 318. prostovoljno oško» 
dovancu vrne stvar ali povrne njeno 
vrednost pred obsodbo, omili sodišče 
kazen po svobodni oceni. Ako pa je to 
storil pred pokrenjenim postopanjem, 
ga sme sodišče tudi oprostiti vsake 
kazni.

Opažamo torej, da novi zakon ne 
pozna več nobene milosti za one, ki 
zagreše uradno utajo. Utajo, ki jo za» 
krive državni nameščenci v izvrševa» 
nju javne službe, obravnava namreč 
§ 319., ki ga pa zakonodajalec v § 321. 
namenoma ne citira, tako da držav» 
nega nameščenca, varuha, skrbnika m 
vzgojitelja, ki je zakrivil utajo nad 
zaupano imovino, brezpogojno zgrabi 
mašinerija paragrafov.

Sicer se po novem zakonu kvalifi» 
čira uradna utaja za zločinstvo (hudo» 
delstvo) šele od zneska 1000T)in dalje, 
toda vsaka, tudi najmanjša uradna 
utaja, se kaznuje poleg zaporne kazni 
še z izgubo častnih pravic (§ 319.). Iz» 
guba častnih pravic pa sestoji med 
drugim tudi iz izgube pravice do dr» 
žavne ali kakršnekoli druge javne 
službe ali do javnih poklicev (§ 47.).

Res je, da se trajna izguba čast» 
nih pravic izreka samo pri obsodbah 
na smrt ali na robijo (ječo) preko pe» 
tih let, v drugih slučajih pa le začasno, 
in sicer za dobo enega do petih let, 
računajoč od dne, ko je kazen presta» 
na, zastarana ali odpuščena, da bi se

Zaradi informacije naših naročni» 
kov objavljamo seznam vseh pri Zvezi 
državnih nameščencev za Slovenijo v 
Ljubljani včlanjenih organizacij, ure» 
jen po abecedi in sestavljen po stanju 
na dan 1. januarja 1930.:

1. Cestni in rečni nadzorniki (Dru» 
štvo cestnih in rečnih nadzornikov za 
Slovenijo).

2. Davčni izvrševalci (Društvo 
davčnih izvrševalcev za Slovenijo).

3. Finančna kontrola (Sekcija sa» 
veza finančne kontrole v Ljubljani).

4. Finančni konceptni uradniki 
(Društvo finančnih konceptnih uradni» 
kov na Slovenskem).

5. Geodeti (Udruženje jugoslaven» 
skih geodeta, sekcija Ljubljana).

6. Gozdarji — okrajni in domen» 
ski (Društvo okrajnih in domenskih 
gozdarjev Dalmacije in Slovenije).

teoretično tak uslužbenc po prestani 
kazni in preteku dobe, za katero so 
mu odvzete častne pravice, mogel vr» 
niti v državno službo, ker tudi člen 4. 
zakona o civ. uradnikih samo za to 
dobo odreka takim osebam sposobnost 
postati državni nameščenec. Vendar 
pa je praksa taka, da se ne sprejemajo 
nazaj v službo, kamoli še nanovo na» 
meščajo osebe, ki so zakrivile dejanja, 
katera se kaznujejo s prestankom 
službe, zlasti pa ne osebe, ki so že en» 
krat pokazale, da ne razločujejo na» 
tanko med svojimi in tujimi dobrinami 
in jim je zaradi tega morda že kdaj 
prestala državna služba.

Še ena velika razlika je med § 187. 
avstr. kaz. zakonika. Dočim namreč 
avstr. kaz. zak. kategorično določa, da 
v slučaju dejanskega kesa preneha biti 
dejanje kaznivo, in je popolnoma iz» 
ključena vsaka kazenskosodna kazen, 
določa novi kazenski zakonik samo to, 
da sodišče v takem slučaju sme koga 
oprostiti vsake kazni. Sodišče potem» 
takem postopanje uvede in sodnik, 
oziroma senat popolnoma svobodno 
oceni, ali naj storilca kaznuje ali opro» 
sti. Seveda velja to za tatvine sploh in 
za poneverbe zasebnikov, za uradne 
utaje pa to določilo, kakor sem že 
omenil, ne velja.

Kaj je napotilo zakonodajalca, da 
je poostril določila o uradni utaji, ozi» 
roma pri taki utaji izključil nekazni» 
vost, čeprav je bila škoda poravnana, 
mi ni znano. Ne bomo pa na napačni 
poti, ako to pripišemo številnim uta» 
jam in podobnim zlorabam državnih 
nameščencev z zaupanim denarjem in 
imovino, ki jih je prinesla revščina in 
razrvana povojna psihoza. Marsikdo 
se je na ta način celo prikopal do po» 
kojnine in dosmrtne rente, ker zaradi 
krepkega zdravja ni mogel marodirati, 
služba pa mu iz kateregakoli razloga 
ni več dišala.

Za bodoče naj vsak državni na» 
meščenec, ki ima opravka z zaupanim 
denarjem, pomni, da ga bo vsaka, tudi 
najmanjša utaja, kadar bo odkrita, 
spravila ob službo in pokojnino.

7. Inženjerji in arhitekti (Udruže» 
nje jugoslov. inženjera i arhitekta sek» 
cija Ljubljana. — Klub državnih inže» 
njerjev).

8. Kaznilniški in jetnišnični urad» 
niki (Društvo kaznilniških in jetnišnič» 
nih uradnikov, Maribor).

9. Kaznilniško in jetnišnično nad» 
zorovalno osebje (Društvo pravosodne 
straže).

10. Monopolski uslužbenci (Udru» 
ženje monopolskih činovnika i službe» 
nika, Beograd; poverjeništvo Ljub» 
Ijana).

11. Nižji državni uslužbenci, Ljub» 
Ijana (Udruženje nižjih državnih usluž» 
bencev v Ljubljani).

12. Nižji državni uslužbenci, Mari» 
bor (Udruženje nižjih državnih usluž» 
bencev v Mariboru).

13. Oficijanti, pisarniški pomočniki 
itd. (Društvo pisarniških oficijantov, 
oficijantinj, pomočnikov in pomočnic 
za Slovenijo).

14. Pisarniški uradniki (Društvo dr» 
žavnih pisarniških uradnikov za Slo» 
venijo).

15. Policijski nameščenci (Društvo 
državnih policijskih nameščencev in 
upokojencev v Ljubljani).

16. iPolitični konceptni uradniki
(Društvo konceptnih uradnikov poli» 
tične uprave za Slovenijo).

17. Poreski (davčni) uradniki
(Udruženje poreskih činovnika, pover» 
jeništvo Ljubljana).

18. Poštni in brzojavni uslužbenci 
— nižji (Osrednje društvo nižjih pošt» 
nih in brzojavnih uslužbencev za Slo» 
venijo).

19. Poštni in brzojavni uslužbenci 
(Oblastna organizacija poštnih in tele» 
grafskih uslužbencev).

20. Poštni konceptni uradniki (Dru» 
štvo poštnih konceptnih in tehničnih 
uradnikov).

21. Poštni prometni uradniki (Dru» 
štvo prometnih poštnih uradnikov).

22. Profesorji (Profesorsko dru» 
štvo, sekcija Ljubljana).

23. Sodni poduradniki in sluge 
(Društvo sodnih poduradnikov in slug 
za Slovenijo).

24. Sodno = pisarniški uradniki in 
oficijanti (Društvo sodno=pisarniških 
uradnikov in oficijantov za Slovenijo).

Zveza drž. nameščencev je prejela 
pred kratkim naslednje pismo glav» 
nega tajnika Glav. Saveza g. dr. M'= 
lorada Đorđevića, s katerim na» 
znanja, da je odložil funkcijo glavnega 
tajnika in urednika glasila Glavnega 
Saveza, »Činovničkoga Glasnika«. Pi» 
smo slove:

i»Dragi tovariši! Odlikovan z za» 
upanjem svojih tovarišev, predstavite» 
Ijev poedinih uradniških zvez in stro» 
kovnih organizacij, včlanjenih v našem 
Glavnem Savezu sem b i na letni skup»
ščini v Zagrebu dne 6. decembra 1926. 
izvoljen za glavnega tajnika naše or» 
ganizacije. To službo sem opravljal 
poleg službe urednika našega stanov» 
skega lista »Činovničkoga Glasnika« 
ves čas do danes.

V tej funkciji, ki mi je bila za» 
upana, sem se trudil neprestano, da v 
polnem obsegu izpolnim pričakovanje 
svojih tovarišev. Ne vem koliko mi je 
to uspelo. Na vsak način manje, nego 
sem si želel. A moja želja je bila vselej 
ta, da vse brez omejitve stavim svoje 
skromne sile na razpolago visoki in 
plemeniti stvari, za katero se je naš 
Glavni Savez trudil in se še trudi. Ta 
želja bi se mi bila popolnoma izpolnila 
šele, če bi bil v delu za organizacijo 
dočakal izpolnjenje najskrajnejših ci» 
Ijev naših skupnih prizadevanj: po» 
polno moralno in gmotno zavarovanje 
vsega stanu drž. nameščencev naše 
države.

25. Učiteljstvo meščanskih šol 
(Društvo učiteljstva meščanskih šol v 
Sloveniji, Maribor).

26. Učiteljstvo obrtnih učilišč (Dru» 
štvo učiteljstva na državnih obrtnih 
učiliščih v Sloveniji).

27. Učiteljstvo osnovnih šol (Udru» 
ženje jugoslovenskih učiteljev — po» 
verjeništvo Ljubljana).

28. Upokojeni državni nameščenci, 
Maribor (Društvo državnih upokojen» 
cev in upokojenk za Slovenijo v Ma» 
riboru).

29. Upokojeni javni nameščenci 
(Društvo upokojenih javnih nameščen» 
cev za Slovenijo v Ljubljani).

To društvo se je preosnovalo v 
»Društvo državnih upokojencev in 
upokojenk v Ljubljani«, nima pa še 
potrjenih pravil.

30. Veterinarji (Jugoslovensko ve» 
terinarsko udruženje, sekcija Ljub» 
Ijana).

31. Zemljeknjižni uradniki (Dru» 
štvo zemljeknjižnih uradnikov in iz» 
prašanih aspirantov).

Poleg teh strokovnih (stanovskih) 
organizacij je v Zvezi včlanjenih še 
devetero okrožnih skupin 
državnih nameščencev in upokojencev, 
in sicer: Celje, Kamnik, Konjice,
Kranj, Krško, Maribor, Murska Sobo» 
ta, Novo mesto in Ptuj.

Spremembe, nastale po 1. januarju 
t. 1. bomo objavili pred občnim zbo» 
rom Zveze, v tajniškem poročilu.

Na žalost mi ni bilo mogoče, da to 
dočakam. Ker so me mnoge službene 
dolžnosti obremenjale in mi od dne 
do dne odvzemale vse več in več časa, 
katerega sem prej posvečal delovanju 
za naše stanovske zadeve, mi je po» 
stalo končno naravnost fizično nemo» 
goče, da še nadalje opravljam delikat» 
no službo in dolžnosti, katere mi je 
moj položaj v organizaciji nalagal. Da 
bi pa obdržal še naprej položaj glav» 
nega tajnika, a ne mogel vršiti dolžno» 
sti tega položaja, nikakor ni v prid in» 
teresom Glavnega Saveza, pa se tudi 
ne strinja z mojim prepričanjem. Zato 
sem zaprosil upravo Glavnega Saveza, 
da sprejme mojo ostavko na položaj 
glavnega tajnika in urednika »Činov» 
ničkega Glasnika«.

Ko zapuščam svoj dosedanji polo» 
žaj v naši organizaciji, mi je prav po» 
sebno mnogo na tem, da naglasim, da 
ne mislim s tem prekiniti tovariških 
in prijateljskih vezi z ljudmi, ki so me 
s svojim zaupanjem stalno počaščali. 
Nasprotno bom zelo srečen, če te vezi 
tudi vselej v bodočnosti ohranim tako 
iskrene in prisrčne, kakor so bile tudi 
v prošlosti.

Prosim vse tovariše in prijatelje, 
da tudi še to pot sprejmejo mojo 
iskreno zahvalo za pažnjo, katero so 
mi stalno izkazovali.

Beograd, 10. januarja 1930.
S srčnim pozdravom 

dr. Milorad R. Dordevič.

Seznani pri Zvezi včlanjenih organizacij.

Slovo drja. M. Djordjevića.

Jules Lemaitre:

Saracenska Devica.
Viljem d’Herbilly je bil kipar. Iz» 

klesal je bil iz kamna za cerkve po 
deželi mnogo Devic in Kristov, apo» 
stolov in prerokov in poslednjih sodb. 
Posebno rad je tudi klesal Betsabo v 
kopelji, Dalilo, ko striže Samsonu lase 
in Suzano s starcema. Ljubil je svojo 
umetnost in čeprav je bil dober krist» 
jan, je bil predvsem dovzeten za lepe 
oblike teles in za kretnje, polne živ» 
ljenja.

S svojim gospodarjem, grofom 
Stefanom de Blois, je šel na križarsko 
vojno, deloma iz vneme, da osvobodi 
Kristov grob iz rok nejevernikov, de» 
loma zavoljo želje, da bi videl kaj no» 
vega.

Prekoračil je Alpe, prehodil Dal» 
macijo in Epir, bil je v Bizancu, po» 
tem v Antijohiji, končno je dospel pod 
ozidje Jeruzalema. Boril se je hrabreje 
od vsakega tovariša in prestal mnogo 
gorja. Tedaj je med obleganjem sve» 
tega mesta sklenil znanje s Saracenko, 
ki je nedaleč od križarskega tabora 
prebivala v hiši na štiri vogle in po» 
beljeni z apnom, sredi sijajnega cvet»

ja in dišečega drevja. Ta ženska ni 
baš vzgledno živela, toda bila je mla» 
da in lepa. Ganjen od te lepote, ki se 
je močno razlikovala od francoske, se 
je hotel po tolikih naporih malko po» 
razveseliti daleč od doma in od doma» 
čega zvonika. A ker ljudje sploh mi» 
slijo, da jim je v tuji deželi več do» 
voljenega, se je Viljem brez vsake me» 
re prepustil zapeljevanju, ali prav za 
prav čarovnijam paganke in v njenih, 
kot ambra zamolklih rokah je pozabil 
na odrešenje svoje duše.

Ko je po najboljih močeh pomagal 
pri zavzetju mesta in osvoboditvi bož» 
jega groba, se je povrnil s svojim go» 
spodarjem na Francosko. Ampak bolj 
živo, nego podoba svetega groba, je 
živel v njem spomin na Saracenko.

*

Ko se je povrnil v domači kraj, je 
dal grof de Blois, da izpolni zaoblju» 
bo, zgraditi kapelo na čast rojstvu 
Jezusovemu. Viljemu so poverili ki» 
parska dela. Poslikane sohe nad oltar» 
jem so predstavljale Dete v jaselcah, 
Devico Marijo, Jožefa in pastirje. To» 
da, ker je vedel, da so istega plemena 
kakor prebivalci iztočnih dežel, je iz» 
klesal pastirjem in svetemu Jožefu 
obraze, kakršne je videl, da imajo Sa»

raceni. In ko je klesal podobo Device, 
jo je napravil, ne da bi bil to sam na» 
meraval, podobno Saracenki, s katero 
je bil grešil.

Ko je bila kapela dovršena, so jo z 
veliko slavnostjo posvetili. Vsi so ob» 
čudovali Viljemovo delo. Zaman je 
neki duhoven izrazil pomislek, da De» 
vica Marija ni preveč podobna kristi» 
janki; ker je bila lepa, je bila množici 
všeč in kmalu so jo bolj častili in pro» 
sili za pomoč, nego madone najbolj 
slovitih božjih poti vse dežele.

Toda kmalu so ljudje opazili, da 
Viljemova Devica ni bila dobra De» 
vica. Ne samo, da ni usliševala pripro» 
šenj, temveč je delala prav nasprotno 
od tega, za kar jo je kdo prosil, Na 
primer, če so jo prosili za ozdravljenje 
bolnika, je ta zanesljivo umrl. Ko je 
nastopila skrajna suša in so jo prosili 
dežja, se je solnčna pripeka poostrila 
in žetev je propadla. Noseča žena, ki 
je opravila devetdnevnico, da bi dobila 
moško dete, je rodila dvoje hčerk.

A kar je pa ostajalo tajno, je bilo 
še strašneje. Omožene ženske ali mla» 
da dekleta, katera so morile izkušnja» 
ve in ki so se zatekale k Devici v var» 
stvo, so neizogibno zapadle izkušnjavi. 
Dočim so molile k saracenski Devici,

so videle v njej, v njenih podolgovatih 
očeh in grudih lepoto take vrste, da jih 
je nagibala k ljubezni in nežnim po» 
željenjem.

To je izviralo odtod, ker je bil v 
Viljemovi Devici hudoben duh. A ta 
duh je prebival v kipu, ker je bil v 
kiparju. A v kiparju je bil zato, ker ni 
kipar mogel pozabiti vonja in poljubov 
paganke od tam doli.

Viljem je torej še naprej nosil v 
sebi pravo mohamedansko pohotnost, 
kateri je skušal zadostiti povsodi. Po» 
stal je največji razuzdanec daleč na» 
okoli. In kakor je naraščala nečista 
besnost tega nesrečneža, tako je tudi 
naraščala zlohotnost 'varljivega kipa, 
katerega je bil izklesal in prav tako 
so se množili slučaji, da je malik od» 
rekel bolnikom zdravje in da ni varo» 
val poljskih pridelkov ali ženske čed» 
nosti.

*

Tedaj ni bilo v deželi dekleta, 
pridnejšega od male Tončke. Bila je 
revna, in z babico sta živeli od prdel» 
kov mršave njivice in s čredico koza; 
toda njena duša je bila kakor zaklad» 
niča nedolžnosti in dobrote, tako da 
bi še angelce zadivila.
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Odhod nadvse delavnega in inh 
ciativnega glavnega tajnika naše cen* 
trale bo z vsemi državnimi nameščen« 
ci naše države posebno bridko ob* 
čutila naša Zveza in v njej včlanjeni 
državni uslužbenci. Pogrešali bomo z 
dr. Đorđevićem inteligentnega, vpliv* 
nega in vestnega tajnika, ki je na vsa* 
ko našo intervencijo skušal ugoditi, 
kolikor mu je bilo to le mogoče. Ne* 
mal del uspehov Glav. Saveza gre pri* 
pisovati njegovi neumorni delavnosti 
in vsestranskemu strokovnemu znanju.

Na splošni seji državnega sveta 
dne 30. novembra 1929. so bde sprejete 
sledeče odločbe:

I.
»Rešenje upravnega oblastva ne 

more biti niti v tožbi poedinca, niti 
glavne kontrole predmet razmotriva* 
nja, v kolikor je isto rešenje izdano v 
zmislu razsodbe državnega sveta, 
skladno s čl. 42. zakona o državnem 
Svetu in upravnih sodiščih, izvzemši 
slučaje, predvidene v § 426. građanskog 
sudskog postupka.«

II.
^Pripomba I. k tarifni postavki 

št. 52 zakona o taksah se uporablja 
tudi v slučajih, kadar gre za vprašanje 
službene odgovornosti uradnika.«

III.
»Upravno oblastvo, čigar rešenje o 

pokojnini je postalo izvršno, ne krši 
pravice poedinca, če odbije njegovo 
zahtevo, o kateri se je v rešenju raz* 
pravljalo.

Zahtevke, o katerih v izvršnem 
rešenju ni bilo razpravljano, je dolžno 
upravno oblastvo oceniti in razmotri« 
vati ter izdati rešenje.«

IV.
»Za določevanje osnove za izraču* 

nanje rodbinske pokojnine veljajo po* 
polnoma določbe čl. 146. zakona o 
uradnikih in ostalih civilnih državnih 
uslužbencih, to je rodbine tistih urad* 
nikov, ki ob času smrti še niso imeli 
10 let, a imeli več nego 5 let službe, 
imajo pravico do pokojnine, prav tako 
kakor da je umrli imel 10 let službe.«

V.
»Poslednji odstavek čl. 108. inva* 

lidskega zakona se mora tolmačiti, da

* Ko je babica zbolela, je šla Tonč* 
ka molit k Devici v jaselcah. Molila je 
od vsega svojega srca in gledala po* 
dobo z očmi, ki so bile tako čisto mo* 
dre kot plavice in zimzelen in katerih 
ni nikdar skalila niti senca hudega po* 
zelenja.

Dogodilo se je, da je bil kipar Vi* 
Ijem v kapeli. Često je zahajal tja, ker 
je rad ogledoval svojo Devico, ki je 
bila tako malo deviška in obujal si je 
spomine na mohamedanko. Toda ta 
dan je ni dolgo ogledoval; odvračala 
ga je nezavedna Tončkina milina in 
njena preprosta in plavolasa dražest, 
ki je bila tako zelo različna od rjave 
čarovnije one druge.

Šel je za Tončko, ko je zapustila 
kapelo in pripravljal se jc, da jo na* 
govori z zaljubljenimi besedami; toda 
ozrla se je vanj s tako začudenim po* 
gledom, da ni vedel, kaj bi dejal; pu* 
stil jo je, da se je vrnila k babici, sam 
je pa šel na polje, ves zatopljen v sa* 
njarije.

Ko se je Tončka vrnila, babica si* 
cer še ni bila ozdravljena, pač pa je 
bila mirna in dremala je. Drugi dan se 
je spet vrnila v kapelo. Čim delj je 
molila deklica, tem slaje in bolj kr* '

Kot širokopotezen in svetski naobra* 
žen urednik »Činovničkega Glasnika« 
si je s svojim delom postavil najlepši 
dokaz velikih publicističnih zmožnosti. 
Ko se poslavlja od važne funkcije, ka* 
tero je doslej vršil v centrali naših or* 
ganizacij, mu tudi vse v naši Zvezi 
včlanjeno državno nameščenstvo izre* 
ka svojo iskreno zahvalo v trdni nadi, 
da bo tudi v nadalje ohranil svoje 
simpatije celokupnemu državnemu na* 
meščenstvu.

se po novem uradniškem zakonu, ozi* 
roma po novem zakonu o ustroju voj* 
ske in mornarice ter po ostalih poseb* 
nih zakonih z ozirom na položaj in 
službena leta morajo določiti pokojni* 
ne umrlim v vojski, umrlim ali izgino* 
lim častnikom, vojaškim uradnikom in 
obveznikom uradniškega čina srbske 
in črnogorske armade in umrlim inva* 
I dnim častnikom srbske in črnogorske 
vojske in častnikom prostovoljcem, 
kateri so se borili v vrstah srbske in 
črnogorske armade — ter je po tem 
dobljene osebne pokojnine vzeti kot 
osnovo za določitev rodbinskih pokoj* 
nin spredaj imenovanih.«

Pripombe uredništva:
Ad I. Č 1 e n 42. z a k o n a o dr* 

žavnem svetu in upravnih 
sodiščih se glasi: »Razsodbe dr* 
žavnega sveta in izvršne (pravnomoč* 
ne) razsodbe upravnih sodišč so za 
upravna oblastva obvezna. Ta ne mo* 
rejo zoper tožiteljevo voljo učiniti ni* 
česar, kar bi nasprotovalo tem raz* 
sodbam.«

Ad II. Tar. post. 52. taks. za* 
k on a se glasi: »Za pritožbe (tožbe) 
prijavljene drž. svetu zoper rešenja ali 
postopanje vseh administrativnih ob* 
lastev. 100 ‘Din.«

»/Pripomba 1. Za pritožbe (tož* 
be), ki jih vlaga državni nameščenec 
pri državnem svetu zoper odločbe, s 
katerimi se mu je kot drž. uslužbencu 
prekršila pravica, se ta taksa ne pla* 
čuje v naprej. Pobere se naknadno sa* 
mo, če državni svet potrdi odločbo, 
zoper katero je bila pritožba (tožba) 
vložena.

Plačilo odredi ali izvrši ono obla* 
stvo, ki je izdalo prvo odločbo.«

ščansko je postajalo sohino obličje, 
kakor da je Tončkina molitev po ma* 
lem vlivala saracenski Devici dušo, ki 
je bila podobna duši mladega dekleta 
samega.

In prav tako je Viljem, ki je bil 
skrit v kotu kapele, čutil, da ga zli duh 
zapušča ob istem času, kot se mu je 
tudi dozdevalo, da se seli iz sohe, to 
pa zavoljo poštene ljubezni, kakršno 
mu je vdahnila Tončka.

Ko.je Tončka prišla 'domov, je za* 
gledala babico, ki je bila vstala in si je 
ravno kuhala juho. To je bilo prvikrat, 
da je Viljemova Devica usl šala proš* 
njo. Čarovnija je bila torej premagana. 
Tončka je radostno odšla naznanit so* 
sedam veselo novico. Spotoma je sre* 
čala kiparja, ki jo je vljudno povpra* 
šal za roko in ni mu je odrekla.

Od tega dne je Viljemova Devica 
storila čudežev, kolikor jih je kdo ho* 
tel. In kmalu so opazili, da so njene 
oči, ki so bile predolge in prečrne, po* 
stale okrogle in skoro modre; da so 
njene -prerdeče ustnice obledele in da 
je ves njen obraz dobil poštenejši iz* 
raz, bodisi zato, ker je šel iz sohe hu* 
dič, ki je prebival v njej, bodisi ker so 
jo leta oglodala.

njam v okviru sedanje proračunske 
možnosti. Vse drugo bo treba še po* 
zneje doseči in to bo mogoče le v 
enotni, močni organizaciji!

Tri anketi za fuzijo' vseh prejšnjih 
in še obstoječih društev drž. upoko* 
jencev v naši banovini so se vsi za* 
stopniki različnih teh društev izjavili 
za enotno fronto. Pri nekaterih dru* 
štvih obstojajo sicer še za enkrat teh* 
nične ali druge zapreke za takojšnjo 
likvidacijo; vzlic temu pa pristopajo 
že sedaj odborniki in člani teh društev 
k »Društvu državnih upokojencev in 
upokojenk v Ljubljani«, ki je prevzelo, 
oziroma započelo akcijo za fuzijonira* 
nje in katerega članstvo je v nekaj 
mesecih naraslo od 160 na 1000!

Pristopajte in agitirajte torej in 
prepričujte brezbrižneže, da je nekole* 
gialno, da pljuva vsak v svojo lastno 
skledo, kdor ne žrtvuje bore članarine 
mesečnih 3 Din za lastne stanovske in* 
terese in v dosego pravic in teženj drž. 
upokojencev vseh panog in kategorij!

—de.

Vestnik.
Najvišja zahvala. Predsednik 

»Društva finančnih konceptnih urad* 
nikov na Slovenskem« v Ljubljani, fin. 
svetnik g. dr. Ljudevit Valjavec je 
prejel od kr. banske uprave sledeč do* 
pis, datiran z dnem 31. januarja t. L:

»Njegovo Veličanstvo kralj je pre* 
jel pozdrtayno brzojavko z izrazi vda* 
nositi, ki ste mu jih poslali v imenu 
Društva finančnih konceptnih utadnis 
kov v Ljubljani. Pooblaščen sem, da 
Vam po Najvišjem nalogu Njegovega 
Veličanstva kralja izrazim za izražene 
pozdrave zahvalo. — Ban: Dušan Ser* 
nec, 1. r.« — Imenovano društvo je 
namreč ob objavi zakona o organiza* 
ciji finančne uprave poslalo Nj. Vel. 
kralju vdanostno brzojavko v znak 
globoke hvaležnosti in vernosti svoje* 
ga članstva.

Vsem! Ponovno smo že pozivali 
vse naše stanovske tovariše, naj se pri* 
družijo krogu sotrudnikov našega 11* 
sta. Vsi pozivi so bili izvečine zaman. 
Le redko kedaj prejme uredništvo čla* 
nek, katerega more priobčiti. Zdelo bi 
se, da med nami državnimi nameščen* 
ci, ki se štejemo za cvet inteligence, 
ni prav nič pismenih ljudi — ali pa da 
ni v naših vrstah prav nobenega zani* 
manja za lastne stanovske zadeve. Po* 
novno vabimo vse in vsakogar na so* 
trudništvo. Pripominjamo, da se vsak 
uporabljiv prispevek tudi honorira. Za 
članke strokovne in načelne stanovske 
vsebine znaša honorar do 50 par od 
vrstice. »

Poročila o društvenih zbonoVanjih. 
Začetek leta je v znamenju občnih 
zborov raznih društev. Tudi naše sta* 
novske in strokovne organizacije skli* 
cujejo občne zbore in na njih razprav* 
Ijajo o premnogih stvareh svoje stro* 
ke, ki bi bile zanimive tudi za ostale 
stroke državnih nameščencev. Mnogo 
vabil na te občne zbore priobčuje tudi 
naš list. Koliko smo pa brali doslej v 
njem poročil o teh zborovanjih? Ured* 
ništvo apelira na vse društvene tajni* 
ke, da o poteku sličnih društvenih se* 
Stankov in skupščin vselej poročajo 
tudi v »Našem Glasu«, ki jih bo prav 
rad priobčil.

Premestitve v davčni službi. Pre* 
meščeni so: Damjan Viktor iz Lo* 
gatca k upravi v Beogradu, Pirnat 
Vinko iz Kranja v Radovljico, 
Schwarz Ivan iz Škofje Loke v 
Kranj, Prezelj Franc in Badiura 
Josip k upravi za ljubljansko okolico; 
Ivančič Ciril in Koritnik Viktor 
k upravi za mesto v Ljubljani; A v* 
šič Ludovik iz Gornjega grada v Pre* 
valje. Brunsteiner Rudolf iz Dol* 
nje Lendave v Kočevje, Demšar J. 
iz Novega mesta v Gornji grad, Ko* 
želj Jakob iz Litije v Škofjo Loko, 
Martinjak Viktor iz Ljutomera v 
Šmarje pri Jelšah in Mächtig Karol 
iz Šmarja v Beograd.

Popravek. Tiskarski škrat nam je 
v zadnji številki povzročil neljubo po* 
moto. V poročilu o občnem zboru 
davčnih uradnikov se je vrinila pogre* 
ška v znesku mesečne članarine. V 
4. stolpcu na 3. strani se mora v 16. vr* 
sti od zgoraj prav glasiti, da aktivni 
člani plačujejo odslej po devet di* 
narjev mesečno (ne pa po 8 Din, kakor 
je napačno tiskano) in vse tovariše

s patent, odpiračem
davno primana 
krema za čevije

V 5 barvah.
Za čevlja v vseh modnih barvah 

bela SCHMOLLPASTA.

davčne uradnike opozarjamo na to po* 
moto.

Zastopniki poštnih uslužbencev pri 
predsedniku vlade. »Slovenski Narod« 
poroča: Uprava zveze poštno*brzojav* 
no=telefonskih uslužbencev je imela te 
dni v Beogradu sejo, katere so se ude* 
ležili predsedniki vseh oblastnih orga* 
nizacij. Seja je bila sklicana v zvezi z 
novim zakonom, s katerim so bile po* 
višane plače samo uradnikom I. kate* 
gorije, katerih je v poštno*brzojavno* 
telefonski stroki 185. Nato se je zgla* 
sila deputacija poštnih uslužbencev pri 
ministrskem predsedniku in mu pojas* 
nila težak gmotni položaj osobja pošt* 
no*brzojavno*telefonske službe. Zve* 
za se je obrnila tudi na poštnega mi* 
nistra s prošnjo, naj se zavzame za iz* 
boljšanje gmotnega položaja poštn h 
uslužbencev.«

Novi razdelki pri sreskem načel* 
stvu za Ljubljanosokolico. Po urad* 
nem obvestilu sreskega načelstva za 
ljubljansko okolico so se pri njem na 
novo ustanovili ti*le razdelki: 1. Agrar* 
ni razdelek, ki je prevzel posle prejš* 
njega agrarnega urada, ki je vršil, ka* 
kor znano, vse posle, ki so se tikali 
agrarne reforme. Ta razdelek, ki mu 
načeluje kot referent g. višji agrarni 
pristav Brnčič Matko, uraduje začasno 
v Ljubljani, Turjaški trg 3, v II. nad* 
stropju (poslopje Kmetijske družbe). 
2. Kmetijski razdelek, ki vrši posle biv* 
ših kmetijskih referentov, odnosno 
ekonomov pri oblastnem odboru ljub* 
Ijanskem. Ta razdelek uraduje v Ljub* 
Ijani za enkrat še v bivši Auerspergovi 
palači, Gosposka ulica št. 15. Načeluje 
mu g. ing. Eiselt Erik. 3. Tehnični raz* 
delek, ki je prevzel posle bivše Tehnič* 
ne sekcije v Ljubljani. Ta razdelek 
vrši vse posle te sekcije tudi nadalje, 
zlasti oskrbuje in nadzoruje vse dr* 
žavne ceste v srezu, a posluje tudi kot 
strokovni razdelek sreskega načelstva 
v vseh vrhutalnih, vodnogradnih in 
drugih stavbenih zadevah. Za sedaj je 
nameščen v Ljubljani, Vrazov trg št. 4 
(poslopje nekdanje Št. Peterske vojaš* 
niče) I. nadstropje na levo. Načeluje 
mu g. gradbeni svetnik ing. Kobal Av* 
relij.

Prva ženska inspektor ministrstva.
Tajnica v ministrstvu za pravosodje 
gospa Smilja Kriknerjeva je povišana 
v čin inšpektorja. Pravno fakulteto je 
absolvirala tik pred svetovno vojno, 
tajnica v ministrstvu pravde je bila 
10 let.

Novi nazivi carinarnic. Finančni 
minister je izdal odločbo, da se-odslej 
glavne carinarnice I. reda v Beogradu, 
Dubrovniku, Zagrebu, Ljubljani, Mari* 
boru, Novem Sadu, Osijeku, Sarajevu, 
Skoplju, Solunu, Splitu, Sušaku in Su* 
botici imenujejo »glavne carinarnice«. 
— Glavne carinarnice v Baru, Beli 
Cerkvi, Bezdanu, Biogradu na morju, 
Bitolju, Vel. Gradištu, Vel. Kikindi; 
Virovitici, Vršcu, Dravogradu*Meži, 
Gjevgjeliji, Zemuniku na Jesenicah, v 
Koprivnici, Korčuli, Kotoribi, Kotoru, 
Makarski, Mctkoviču, Ohridu, Podgo* 
rici, Prizrenu, Prahovu, Preku, na Ra* 
keku, v Gornji Radgoni, Smederevu, 
Caribrodu, Hercegnovem, Šibeniku in 
Krku se bodo odslej imenovale: »čari* 
narnice I. vrste«. Sporedne carinarnice 
v Obrovcu, Pagu in Rabu pa dobe na* 
slov carinarnice II. vrste.

Priporoča se nabava blaga za oble* 
ke itd. pri tvrdki NOVAK, Kongresni 
trg 15 po reklamnih cenah, državnim 
uradnikom tudi na obroke.

Ivan Škarja, državni svetnik:

Odločbe državnega sveta.

Tovariši državni upokojenci!
V zadnji številki našega strokov* 

nega glasila je bil objavljen uvodni čla* 
nek sarajevskega »Glasnika umirov* 
Ijenika« pod naslovom: »Svita se...!«

V njem pisec izrečno poudarja, da 
je društvo bos. herc. upokojenih tova* 
nšev, naslanjajoče se na veliko število 
svojih članov (nad 5000!) in vsled tega 
upfoštevano, podpirano od bratskih 
društev, storilo in podvzelo vsle, kar

je bilo mogoče storiti, da se vprašanje 
upokojencev premakne z mrtve točke 
itd. itd.

Le zakrknjenci, zaslepljenci in ego* 
isti morejo zanikati in bodo zanikali 
moč enotne organizacije. Kaj bo pri* 
nesel že izdelani zakon o upokojene h, 
nam danes še ni znano. Gotovo je, da 
bo sedanja vlada pravičnosti in reda 
skušala ustreči našim upravičenim tež*
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Petdesetletnica javnega delovanja.
Pred kratkim je praznoval načel* 

nik kamniškega sreza, gospod dr. Fran 
Ogrin petdesetletnico rojstva.

Kdo naših bralcev ne pozna tega 
odličnega sotrudnika in marljivega ter 
nesebičnega strokovnega delavca v na* 
ših stanovskih organizacijah? Ni ga 
skoro letnika »Našega Glasu«, v kate* 
rem ne bi bilo njegovo ime zastopano 
s premnogimi članki, razpravami in 
prispevki z najrazličnejših področij 
javnega in strokovnega udejstvovanja.

Jubilant se je rodil leta 1880. na 
Stari Vrhniki. Prevrat ga je našel pri 
okrajnem glavarstvu v Črnomlju, od 
koder je bil premeščen kot okrajni 
glavar v Kočevje. Od tod je bil pre* 
meščen leta 1923. v Kamnik, kjer služi 
še sedaj kot sreski načelnik.

Odlični naš sotrudnik dr. Fran 
O g r i n se pa tudi sicer udejstvuje kot 
redni dopisnik v premnogih drugih li* 
stih. Tako ga je najti tudi med sotrud* 
niki »Slovenskega Pravnika«, »Borze«, 
»Trgovskega lista«, kot propagator 
planinstva in tujskega prometa je pa 
često zastopan s svojimi članki v »Pia* 
ninskem Vestniku« in po raznih naš h 
dnevnikih. Lani je izdal dr. Ogrin 
»Državoznanstvo«, obsežno knjigo o 
ustroju državne organizacije in upra* 
ve, ki je našla mnogo hvaležn h bral* 
cev in o kateri smo tudi mi že poroča* 
li. Leta 1920. so pa izšle njegove »Slike 
iz Bele Krajine, plod njegovega več* 
letnega bivanja v Črnomlju.

Odkar je v Kamniku, z veliko vne* 
mo deluje za povzdigo in razvoj le* 
pega alpskega mesteca in vse ožje in 
širše njegove okolice. Z besedo in de* 
janjem se je zavzemal vsa leta za vse* 
stranski gmotni in kulturni razvoj teh 
krajev, se udejstvoval v raznih lokal* 
nih, prosvetnih in človekoljubnih dru* 
štvih in marljivo publicistično deloval, 
da seznani tudi našo širšo javnost z 
lepotami kamniškega okraja.

Jubilant uživa v vsem kamniškem 
srezu, in povsod, kjer ga poznajo, ne* 
deljene simpatije vsega prebivalstva. 
Res iskreni so bili izrazi simpatij, ki 
jih uživa pri vseh slojih o priliki 
njegove petdesetletnice. Zaslužil jih je 
s svojim vselej korektnim in koncili* 
jantnim nastopom in s svojo neumor* 
no brigo za obči blagor. Mi državni 
nameščenci pa poznamo vladnega svet* 
nika drja. Frana Ogrina kot zavednega 
in vedno zvestega tovariša, ki je bil 
vselej pripravljen za našo pravično

stvar zastaviti vse svoje sile. Zato mu 
v imenu vsega našega državnega na* 
meščenstva kliče uredništvo »Našega 
Glasu« k petdesetletnemu jubileju:

Še mnogo tako plodnih in uspehov 
bogatih let!

Obleke kemično čisti, barva, plislra 
In lika tovarna J O S. REICH.

Gradivo za novi uradniški 
zakon.

Zveza je razposlala konec janu* 
ar j a vsem včlanjenim organizacijam 
naslednjo okrožnico:

Iz dnevnikov doznavamo, da je v 
ministrstvu pravde sestavljena kom:* 
sija, ki ima nalogo, proučiti zbrano gra* 
divo za osnutek novega zakona o ci* 
vilnih državnih nameščencih.

Osnutek zakona bo baje dostav* 
Ijen tudi večjim organizacijam, kar je 
bil že davno postulat podpisane Zveze 
in Glavnega Saveza.

Ker od Glavnega Saveza o tem do* 
slej še nismo prejeli nobenega obvesti: 
la, točnosti vesti seveda ne moremo 
kontrolirati.

Da pa bo imela Zveza za vsak slus 
čaj potrebno gradivo takoj pri rokah 
— njena dva elaborata iz 1. 1924. in 
1927. nista več popolnoma aktualna — 
prosimo že zdaj vse včlanjene organi* 
zacije, da ji čim prej — po možnosti

že v 14 dneh — sporoče svoje želje, 
oziroma zahteve, ki jih bo v obliki 
predlogov predložila potom Glavnega 
Saveza komisiji za redakcijo uradni* 
škega zakona.

Predlogi naj bodo stvarni, precizni 
in naj ne vsebujejo pretipanih zahtev. 
Ako le mogoče, naj se formulirajo že z 
besedilom, ki naj bi se pozneje pre* 
vzelo v zakonski osnutek.

Tovariške pozdrave!
V Ljubljani, 30. jan. 1930.

Za odbor Zveze drž. nameščencev za 
Slovenijo: Načelnik: Dr. Ferjančič s. r.

Tajnik: Joža Bekš s. r.
*

Ta poziv ne velja pa le strokov* 
nim društvom, temveč tudi vsakemu 
posameznemu drž. nameščencu. Le s 
sodelovanjem vseh nas bo mogoče nu* 
diti komisiji za sestavo predloga urad* 
niškega zakona smotrene in uporabne 
pripomočke. Vabijo se torej vsi drž. 
uslužbenci, da pošljejo Zvezi svoje 
predloge, oziroma želje, katere naj bi 
novi zakon upošteval. Zadeva je nuj* 
na — zato nič odlašanja!

Organizacijske vesti.
s *
Državnim upokojencem!

Društvo državnih upokojencev in upo* 
I kojenk v Ljubljani posluje od 1. febru*

REKLAMNA .A 
PRODAJA!
BLAGA ZA POVRŠNIKE, 
OBLEKE, PLAŠČE ITD.

PRI

NOVAKU
LJUBLJANA
KONGRESNI -a K 
TRG ŠTEV. ID

20%
PRIHRANITE 
IN ŠE VEČ!

arja naprej za svoje člane vsak torek 
od 17. do 18. ure (od 5. do 6.) pfopol* 
dne v pisarni Zveze državnih name* 
ščencev v Ljubljani, Frančiškanska 
ulica 6, Učiteljska tiskarna, v I. nad* 
stropju sprednjega trakta, desno. Po* 
služujte se teh uradnih ur za svoje sta* 
novske zadeve. — Odborove seje se 
vrše prav tam vsako drugo sredo v 
mesecu ob 16. (4.) uri popoldne.

Našim organizacijam. Društva, ki 
žele, da se vabila na njihove občne 
zbore, ali sploh kake druge njihove 
prijave priobčijo v našem listu po več* 
krat, naj pošljejo toliko izvodov teh 
naznanil, oziroma vabil, kolikor objav 
žele. S tem znatno olajšajo delo ured* 
ništvu, sebi pa zagotove zanesljivo 
večkratno objavo.

Društvo finančnih konceptnih 
uradnikov na Slovenskem vabi vse 
svoje člane, aktivne in upokojene, na 
izredni občni zbor, ki se bo 
vršil v četrtek dne 13. februarja ob 
20. uri v posebni sobi gostilne pri Cin* 
koletu, Kopitarjeva ulica. Dnevni red: 
1. Poročila odbora. 2. Spremembe pra* 
vil. 3. Dopolnilne volitve odbornikov. 
4. Slučajnosti. — Zaradi izredno važ* 
nega dnevnega reda —• posebno zavo* 
Ijo sklepanja o spremembi društvenih 
pravil — je prisotnost vseh članov 
nujna tovariška dolžnost. — Odbor.

Osrednje društvo nižjih poštnih 
uslužbencev v Ljubljani ima svoj red* 
ni občni zbor v nedeljo dne 16. fe* 
bruarja t. 1. ob 14. uri v beli dvorani 
hotela Union v Ljubljani. Dnevni red: 
1. Poročilo predsednika, tajnika in bla* 
gajnika. 2. Poročilo nadzorstva. 3. Vo* 
litev novega odbora. 4. Slučajnosti. — 
Če bi občni zbor ob napovedani uri ne 
bil sklepčen, se bo vršil pol ure kesneje 
prav tam, ne glede na število prisotnih 
članov. — Tovarišem in delegatom se 
priporoča, da se točno ob napovedani 
uri udeleže občnega zbora. — Odbor.

Razširjajte „NAŠ GLAS“!

Maina trgoma MiM izdelkov
priporoča tudi svojo veliko Izbiro spomin
skih izdelkov, galanterijo in parfumerijo

M. Mihelič
Ljubljana, Šelenburgova ulica

3 Kr. dvorni dobavitelj {|
i ANTON VERBIČ, Ljubljana |
I Delikatese ................. i... Špecerija g
H Solidna postrežba, zmerne cene.

Pisalni strni „Ul“ mW D
najmodernejše konstrukcije

THE REX Co.
Ljnliljana, Gradišće 10

m

MANUFAKTURNA TRGOVINA

FABIANI & JURJOVEC
LJUBLJANA — STRITARJEVA ULICA 5
Priporoča svojo veliko izbiro volnenega blaga za 
gospode in dame. Belo blago za različno perilo v 
poljubni širini. Krasna zaloga zastorov in preprog. 
(Pliš, tapestri itd.) — Puh, perje, kapok, volna, žima 
vedno v zalogi. Blago je iz prvovrstnih angleških 
in čeških tovarn. Gg. uradnikom proti takojšnjemu 

plačilu 10% popusta.

I

L. Mikuš

Popravila se izvršujejo točno in solidno

UGODNO KUPITE
razne fine kamgarne in 
doubl za gospode, modno 
blago za damske plašče 
in obleke, volneno in 
svileno blago pri obče 

znani tvrdki

R. MIKLAUC
„PRI ŠKOFU“ 
LJUBLJANA

Pred Škofijo 3. Lingarjeva ulica.

Krojaški atelje

FRAN IGLIČ, LJUBLJANA
Pražakova ulica.

Izdeluje se za dame in gospode po najnovejših krojih. — Lastna 
zaloga modnega blaga. — Uradnikom znaten popust ali na obroke.

Hodna i« manufakturna trgovina za možice Ih ženske

Nudi vse potrebščine za krojače in šivilje, 
razne vence in cvetlice, opreme za neveste 
in novorojenčke. — Velika izbira ženskih rut.

ČEŠKUTI & ZAJC
„POD VELESOM“

LJUBLJANA. Stari trg 3.

Telefonska štev 2412 Štev. pošt. hran. 11.165

Vzajemna posojilnica v Ljubljani
r. z. z o. z.

Miklošičeva cesta 7

v lastni palači, dovoljuje pod ugodnimi pogoji vsako
vrstne kredite in posojila državnim uslužbencem 
proti poroštvu, zaznambi na prejemke, zastavi življen- 
skih polic in vrednostnih listin ter vknjižbi na posestva. 
Odplačilo v mesečnih obrokih. Uradne ure od 8.—2.

Vam nudi naisolidnejši vir nakupa perila, 
opreme nevest in novorojenčkovi perjai modnih 
potrebščin - Predtlskarija modernih ročnih del-

Izdaja Zveza drž. nameščencev za Slovenijo v Ljubljani. Zanjo odgovarja na^ dr! J~.'Ferjančič. Odgovorni urednik dr. Karl Dobida. - Za Učiteljsko tiskarno Francč štrukelj. Vsi v Ljubljani.


